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TAJEKOZTATO
az értékelo tanar részére
— A vizsgazok csak a kiosztott feladatlapon dolgozhatnak.

— Tévedés esetén helyes megoldasnak csak a vizsgazd egyértelmli javitdsa
fogadhato el.

— A dolgozatban eldforduld esetleges hibakat, tévedéseket kérjiik, feltiinben
jeloljék!

— A feladatlap egységes értékeléséhez hasznaljadk fel a rendelkezésiikre
bocsatott megoldasi javaslatot!

— Ponthatdron beliill a megoldolaptol eltérd, de tartalmaban azonos egyéb
helyes megoldas is elfogadhat6 a csillaggal (*) jelolt kérdéseknél.

— Tekintettel az irasmod eltérd gyakorlatara, az értékelésnél ne a helyesirast,
hanem a tartalmat értékeljék a tanarok!

— A bekeretezett sorszamu kérdések (1) kizaro jellegtiek.
Az irasbeli vizsga sikertelenségét jelenti, ha a kizard jellegii feladatnal a

hallgat6é nem éri el az 51 %-ot.

- Kérjiik, hogy minden feladat esetén a maximalisan adhat6é pontszdm
melletti négyzetbe irja be az elért pontszamot!

— Maximalisan adhat6 pontszam: 100 pont
— Ponthatérok:
Megfelelt: 51 - 100 pont

Nem felelt meg: 0 -50 pont



2.*

3.*

Huzza ala a gatoriiregben (mediastinum) elhelyezked6
szerveket!

- SZiv - nyeldcsd

- tid6 - 6 nyirokér

- maj - bolygéideg (nervus vagus)
- aortaiv agai - csecsemOmirigy

- horgok - pajzsmirigy

Maximalisan adhat6
pontszam:

3 pont

(Helyes valaszonként 0,5-0,5 pont adhato!)

Hatarozza meg az antigén fogalmat!

2 pont

Azokat az daltalaban fehérjetermészetii anyagokat, amelyek a szervezetbe

jutva, az immunrendszer vedekezéset mozgositiak.

(Helyes valasz esetén 2 pont adhato!)

Ismertessen a fajdalom, mint jelz6 reakcio okai
koziil harmat /3/!

- szoveti folytonossag megszakaddsa

- tulzott szovetfesziilés (0déma)

- mechanikai artalom az idegvégzodés helyén
- oxigénhiany

3 pont

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

frja le a medencecsontot alkoté csontok nevét magyarul! 3 pont

- csipocsont
- tilocsont
- Szemeremcsont

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)



5. Valaszoljon roviden az alabbi kérdésekre! 3 pont

Mi a pulzustérfogat?
A pulzustérfogat (verotérfogat) az egy osszehuzodas soran a
nagyerekbe kilokott vér mennyisége.

Mennyi a pulzustérfogattal kilokott vér mennyisége?
A verotérfogat nyugalomban 65-75 ml.

Mi a perctérfogat?
Egy perc alatt a nagyerekbe kilokott vér mennyisége.

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

Irja le a nyitott gerinc (spina bifida) jellemzéit! 3 pont

- az ujsziilottek velesziiletett fejlodési rendellenessége
- kialakuldsanak oka a csigolyaivek zarddasdanak hianya
- a gerincoszlop agyéki, illetve keresztcsonti szakaszan alakul ki

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

7. Rendezze az erek tipusaihoz jellemzoiket! 4 pont

irja az erek mellé jellemz6ik szamat/szamait!

1. A feliiletes-, a mélyvénds- és az artérias rendszer kozott 1€trej6vo
erosszekottetés.

2. Az egymassal szomszédos teriiletet ellato artériak kozott nincs
Osszekottetés.

3. Az értorzs felsd szakaszat az ér also részének agaival koti Ossze.

4. Ha az artéria elzarodik, az altala ellatott teriilet elhal.

Anasztomozisok: ... 1. ...
Kollateralis érosszekottetések: ...3. ...
Végartéridk: ...2. , 4. ...

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)



8.%

9.*

10.

Valaszoljon roviden az alabbi kérdésekre! 3 pont

Kinek a szervezetében termelddhet anti-D ellenanyag?
- Azoknak az Rh negativ egyéneknek a szervezetében, akiknek valamilyen
okbol D antigén jutott a veriikbe.

Hol termelédik a nyirok?
- A nagyveérkor kapillarisainal a vérplazmabol képzodik.

Hova 6mlik a mellkasi f6 nyirokvezeték (ductus thoracicus)?
- A bal vénas szogletben, a vénakba.

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

Nevezzen meg ketto-ketté /2-2/ olyan betegséget, illetve 4 pont

allapotot, melyek a vér vegyhatasanak megvaltozasaval
jarnak! Valaszat irja a megfelelo csoporthoz!

Acidoézis (savas):

- vesebetegség

- kiterjedt tiidobetegségek
- cukorbetegség
Alkalosis (1tgos):

- nagyfoku hanyds

- hasmenés

- légzészavarok

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

Huzza ala a meghatarozashoz tartozo helyes valaszt! 2 pont

A 1égz6kozpont helye:
- kisagy - nyultvel

A garatot a dobiireggel koti 0ssze:
- fuilkdirt - gége

(Csak a 2 helyes valasz aldhtuzasa fogadhato el! Tobb valasz esetén a megoldas érvénytelen!)



11.*

12.

13.

14.

Fogalmazza meg a légzorendszer feladatat! 2 pont
A légzorendszer feladata a szervezet gdzcseréjének biztositasa, az oxigén
felvétele, és a szén-dioxid leaddsa.

(Helyes valasz esetén 2 pont adhato!)
Parositsa a betegségeket tiineteikkel! 4 pont

Irja a betegségek mellé a tiinetek szamait!

1. hosszan elnyuld, sipolo kilégzés 3. levertség, faradékonysag
2. véres kopet 4. livegszert, tapados kopet

Tudoasztma: .../, 4...
Tuberkulodzis: ...2, 3...

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

Nevezze meg a vastagbél szakaszait! 6 pont

- vakbel

- felszallo vastagbél
- harant vastagbél
- leszallo vastagbél

- szigmabél
- végbél

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)
irja le, hol kezdédik az alabbi tapanyagok bontasa! 3 pont

Szénhidratok: ...szdjiireg...

Fehérjek: ...gyomor...
Zsirok: ...vékonybél...

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)



Huzza ala azokat a tiineteket, amelyek 2 pont

emésztorendszeri daganatos megbetegedésre utalhatnak!

- indokolatlan fogyas

- laz

- székelési ritmus megvaltozasa
- izlileti fajdalmak

- nyelési nehézségek

- gyakori fejfajas

- véres szeéklet

(Csak a négy helyes valasz alahtizasa fogadhato el! Helyes valaszonként 0,5-0,5 pont adhato!)

16. Ismertesse a vesét koriilvevo tokokat! 3 pont

- kiilso, vékony kotoszovetes tok, a vese rogzitését biztositja
- kozépso, zsiros tok, itt talalhato a vese felso részén a mellékvese
- belso kotoszovetes tok

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

17.*  Nevezze meg, élettani koriilmények kozott mit nem 2 pont

tartalmaz a vizelet! irjon négyet /4/!

- fehérje

- genny

- cukor

- epefesték (bilirubin)
- ver

(Helyes valaszonként 0,5-0,5 pont adhato!)

18.*  Soroljon fel a vesemedence-gyulladas tiinetei 3 pont

koziil harmat /3/!

- hidegrazas
- magas laz
- vesetdji érzékenység
- gyakori vizelési inger
- avizelet zavaros, gennyes
- rossz kozérzet
- hdnyinger, hanyas
(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)



19. Valaszoljon roviden az alabbi kérdésekre! 2 pont

Hova nyilik a Bartholin-mirigy kivezetd csove?

- a hiivelybe
Mely szerv biztositja a petesejt tovabbitasat a méh felé?
- a petevezeték
(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)
20. Ismertesse a sargatest hormon (progeszteron) szerepét 1 pont

a noi nemi mikodésben!

A méhnyalkahartya elokészitése a kévetkezo menstruacioig a
megtermékenyitett petesejt befogadasara.

21.*  Ismertesse a herevizsérvet (hydrocele testis) a megadott 2 pont

szempontok alapjan!

Fogalma:
a herezacskoban folyadék halmozodik fel

Tiinetei: {rjon kettét /2/!
- megnovekszik a herezacsko
- nyomasérzékenység
- esetenkeént fajdalom

Kezelése:
- sebészi (folyadék leszivasa)

(Helyes valaszonként 0,5-0,5 pont adhato!)

22, irja le a gerincveldi idegek tagozodasat és szamat! S pont

- 8 pdr nyaki ideg

- 12 par mellkasi ideg

- 5 par dagyéki ideg

- 5 par keresztcsonti ideg
- [ par farkcsonti ideg

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)



23.  Ismertesse a csecsemOmirigyet a tablazatban S pont
megadott szempontok szerint!

Megnevezese: csecsemOmirigy
Hormonja: timozin
Feladatai: - a novekedest, a szexualis fejlodést serkenti

- antitestképzo —nyirokszerv
(biztositja az idegen szovetek kilokodést a

szervezetébol
Helye a a gatortireg eliilso részében, két lebenybol dllo
szervezetben: mirigy
Jellemzdje: kisgyermekkorig aktiv, serdiilokortol elsorvad
(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)
24. Ismertesse az oxitocin hormon termelddés helyét és 3 pont

szerepét!

Termelés helye:
- az agyalapi mirigy hdtso lebenye

Szerepe:
- eros méhosszehuzodasokat valt ki (sziilést beinditja)
- az emlokbdl a tej kitiriilését segiti (sziilés utan)

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

25. Huzza ala az igaz allitasokat a neuroendokrin 3 pont

rendszer betegségeire vonatkozo kijelentések koziil!

az oriasnovés kozvetlen oka a névekedési hormon tiltermelddése

a diabetes insipidus tiinetei a bo vizelés, és a szomjusag

a struma a mellékvese megnagyobbodasaval jaro korkép

az akromegalia a csontvégek meghosszabbodasat jelenti

a mixodéma (hypothyreosis) a pajzsmirigy csokkent mikodése miatt
alakul ki

a mellékpajzsmirigy fokozott miikddése miatt jon 1étre a tetania

a cukorbetegség (diabetes mellitus) oka inzulinhidny

8. a hyperglykaemias komanal a lehelet aceton szagt

Nk

N

(Helyes valaszonként 0,5-0,5 pont adhat6! Csak a helyes valaszok alahtizasa fogadhato el! Tobb valasz
esetén a megoldas érvénytelen!)
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26.%

27.

28.

29.*%

irja le az agyvelére (encephalon) jellemzé 3 pont

tulajdonsagokat! frjon harmat /3/!

- a koponya iiregében talalhato (agykoponya)

- hozzavetoleg 1,5 kg sulyu

- hozzavetoleg tizmilliard idegsejtbol all

- hosszanti iranyban egy nyiliranyu bardzda két részre osztja:
jobb és bal agyféltekeére

- részei: nagyagy, kisagy, agytorzs

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

Rendezze a megadott betegségekhez az alabbiakban 3 pont

felsorolt tiineteket! frja a megadott betegségekhez a
tiinetek sorszamat!

1. abeteg elharaphatja a nyelvét 4. tarkokotottség, ,,vadaszkutyafekvés”

2. magas laz 5. rangogorcs
3. heves fejtajas 6. fénykeriilés
agyhartyagyulladas: ..2.,3.,4.,6....
epilepszids nagyroham: I B T

(Helyes valaszonként 0,5-0,5 pont adhatd!)

Sorolja fel a bor rétegeit magyarul! 3 pont
- kiilso ham
- irha

- bor alatti kétoszovet
(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

Ismertesse az érzékszervek feladatait! 2 pont

irjon kettét /2/!

- a kornyezet meghatarozott ingereinek felvétele
- az ingerek ingeriiletté alakitasa
- az ingeriilet tovabbitisa a kozponti idegrendszerhez

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)
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30.%

31.%

32.*%

Soroljon fel az 6vsomor (herpes zoster) tiinetei koziil 3 pont

harmat /3/!

- fél oldalon, deréktajon, ovalakban elhelyezkedo, borsonyi csomocskak
- leggyakoribb a hati idegek lefutdsa mentén
- eros fajdalom (honapokig is eltarthat)

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

Sorolja fel, milyen elsosegélynyujtasi teendoi 4 pont

vannak a szén-monoxid (CO) mérgezett sériiltnél az
alabbi esetekben!

- ha eszméleténél van:
- szabad levegore kell vinni

- ha eszméletlen:
- szabad légut biztositasa
- oxigen belélegeztetés
- ujraélesztés (klinikai halal allapotaban)

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

Ismertesse a hogutat az alabbi szempontok szerint! 6 pont

Lényege:
- a hokozpont funkciozavara
Tiinetei: Soroljon fel harom /3/ jellemzd tiinetet!
- fejfajas
- rossz kozérzet
- zavartsag
- forro, kipirult, szaraz bor
- testhémérséklet 40 °C folott van
Elsésegélynytijto feladata: Irjon kettét /2/!
- gyors testhomérséklet csokkentés vizes lepedo segitségevel
- folyadékpotlas
- orvosi segitség

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)



